06.04. 2020 жыл №130 бұйрық   Қысқа мерзімді сабақ жоспары

16.09.2021 №472 бұйрықпен енгізілген өзгерістер


                                    Талдықорған қаласы, «Кешкі (ауысымды) мектеп»  КММ

	Бөлім:
	Толқындық оптика

	Педагогтіңаты-жөні
	Мукажанова Лаззат Елеусизовна

	Күні:
	

	Сынып: 9  / ҚГБ
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Дене импульсі мен күш импульсі

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары:
	9.2.3.1 дене импульсі мен күш импульсін ажырату.

	Сабақтың мақсаты:
	Оқушылар:
Дене импульсі мен күш импульсін ажыратып, олардың арасындағы байланысты біледі.
ЕБҚ:

Импульстің сақталу заңы туралы түсінік алады. 

	Бағалау критерийі
	- дене импульсі мен күш импульсінің анықтамасын, өлшем бірліктерін біледі есептер шығаруда қолдана алады.

 -  күш импульсі дене импульсінің өзгеру мөлшері болатынын түсінеді.

	Ойлау дағдыларының  деңгейі
	Қолдану


Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті


	Бағалау
	Ресурстар

	
	
	
	ЕБҚ
	
	

	Сабақтың басы:

(2) мин

Ұйымдастыру

(1 мин)

Өткен сабақты қайталау

«доп лақтыру» әдісі
(3мин)
Мағынаны тану

(3мин)


	Оқушылармен сәлемдему, оқушыларды түгендеу.

Оқушылардың сабаққа дайындығын тексеру.

Оқушылардың назарын сабаққа аудару.

-Психологиялық ахуал қалыптастыру

«Пазл» арқылы топқа бөлу.
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1 топ «Импульс»

2  топ «Дене»

3 топ «Күш»

(Сиқырлы сөз) тақырыпты табады.
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Үй тапсырмасы бойынша әр топ  3 сұрақтан қою тапсырылады. 
«Ой қозғау» әдісі – проблемалық сұрақтар. 

1. Төбешіктен жылдам сырғанап түсіп келе жатқан шананы немесе арбашаны адам қолымен тоқтата алады. Ал төмен жылдамдық пен келе жатқан автомобильді адам қолымен тоқтата алмайды?

2. Неліктен әйнекке тиген оқ оны сындырмай өте алады? Егер тас әйнекке тисе онда әйнек быт-шыт болып сынады. Неліктен?

3. Неліктен үлкен жылдамдықпен жерге қарай секірген адамның жарақат алу қаупі көбірек?
	Оқушылар пазл құрастырып топқа бірігеді.
Оқушылар сиқырлы сөзді табу арқылы бүгінгі тақырыппен танысады.

Топтар сұрақтарға жауап береді.
Оқушылар өз ойларын айтады.                                                                                                                                                                                  
	Сыныптағы оқушылармен бірге топқа бөлінеді.

Оқушы бүгінгі тақырыппен танысады

Топтар сұрақтарға жауап береді.

Оқушылар өз ойларын айтады.                                                                                                                                                                                  


	Оқушыларға психологиялық мінездеме беру
Мадақтау, толықтыру арқылы бағалау


	Пазл 
Презентация

https://www.youtube.com/watch?v=E13h1E_Pc00

плакат 



	Сабақтың ортасы:

(35 мин)

Жаңа  білімді меңгеру

Топтық жұмыс-15 мин

Жаңа білімді бекіту

Жұптық жұмыс 10 мин

Жеке жұмыс

 5 мин
	Жаңа сабақтың оқу мақсаты мен бағалау критерийін хабарлау.

«Есептей білеміз бе?»

Массасы М=15*106 кг кеме жағамен салыстырғанда ϑ 0=54 км/сағ жылдамдықпен жүріп келе жатыр. Кеменің үстінде массасы m=1т автокөлік ϑ =36 км/сағ жылдамдықпен қозғалуда. 
А) ХБЖ-ға келтір. ЕБҚ тапсырмасы

Б) Кеменің импульсін анықтаңдар. 

В) Автокөліктің импульсін табыңдар.
С) Кемемен автокөліңтің импульсін салыстырыңдар.

 Функционалдық сауаттылыққа арналған Қосымша №2 тапсырмасын береді
Құзіреттілігі: физикалық заңдылықтарды  ғылыми тұрғыдан түсіндіру.
 Мәнмәтіндер:  қоршаған орта
 Ғылыми білімнің түрлері: мазмұнын білу
 Танымдық деңгейі:  орташа
 Жұмыс формасы:  топтық
 Саралау. Қолдау көрсету.

«Ойлан тап» әдісі

(Жеке жұмыс)

Құрылымдық тапсырма жазылған қосымша №3 оқушыларға таратылады


	Сабақтың оқу мақсаты мен бағалау критериймен танысады.

Қосымша№1  тапсырмаларын орындайды.

Қосымша№2 тапсырмаларын орындайды

Қосымша№3 тапсырмаларын орындайды


	Сабақтың оқу мақсаты мен бағалау критериймен танысады

Қосымша№1 (А) көрсетілген тапсырмасын орындайды.

Қосымша№2 (А) көрсетілген тапсырмасын орындайды.

Қосымша№2 (А) тапсырмасын орындайды.

	«Бас бармақты жоғары көтеру» әдісі арқылы

топтар бір-бірін бағалайды.

«Көршіңді бағала» жұптар бірін-бірі бағалайды

Дискриптор

-Дене импульсі туралы анықтама береді
-Импульстің  абсолют серпімді кезінде өзгерісін анықтайды.
- Импульстің түрлерінің формулаларын түрлендіре алады
	Карточка

Қосымша №1

Физика оқушыға арналған оқулық-тест

 Алматы 2018жыл

 74 бет

Socrative

Карточка

Қосымша №2

Карточка

Қосымша №3



	Сабақтың соңы:

(3 мин)

Рефлексия 

(2 мин)

Үй тапсырмасы 

 (1 мин)
	«Білім шыңы» әдісі 

Оқушыларға бағалау парағын береді
Шығармашылық тапсырма
Өздерінің күш импульстеріңді есептеңдер.


	Оқушылар сабақ кезінде нені меңгергендері жайлы өздерінің түйінді сөзін бүкіл сыныппен бөліседі
Өздерінің күш импульстерінді есептеп келеді.
	Бүгінгі сабақтың қорытындысын жазады.


	Сабақта меңгерген білімін жазады.
	Бағалау парағы
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